



12月1日,济宁市电动自行车登记挂牌正式启动,截至12月11日16时,全市共挂出电动自行车牌照64848个,其中正式牌照11333个,临时牌照53515个。

大厅内,不少市民在排队等待办理牌照。

## 一天办300个,民警嗓子累哑了

济宁已挂出6万多电动自行车牌照

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 通讯员 孙远见

### 8位民警服务 嗓子都喊哑了

11日14时许,在济宁市交警支队市中勤务大队南门口营区,下午刚上班,已经有近百辆各式各样的电动自行车摆放在停车区内,等待办理电动自行车牌照,而在大厅内,已有几十位市民排起队伍,正在依次办理电动自行车牌照。

“你好,我在网上申请了临时号牌,显示审核通过,我过来取一下号牌。”大厅里,市民刘女士拿着手机,出示了二维码,民警对着二维码一扫,业务就办完了,并为刘女士颁发了临时电动自行车号牌,“填信息、拍照、提交、领牌,在手机上就

完成了大部分流程,方便快捷。”

与年轻的刘女士不同,还有不少市民选择来现场办理,“您先打开微信……”“您这个可以上传身份证了”“您要先找到车辆的整车编码在什么位置。”在市中勤务大队南门口营区门前,济宁交警市中勤务大队车管所民警王亚琼被四五位市民团团围住,一个问完又来一个,而她不厌其烦地解答市民的问题,并手把手教大家在手机上申请临时牌照,短短几分钟,至少有十几位市民得到了王亚琼的帮助,由于长时间为大家服务,她的嗓子都喊哑了。

“从1日开始到现在,赶来挂牌的市民还是很多的。”王亚琼

说,她所在的办理点,有6位民警和两位保险公司的工作人员,全都在现场为市民提供服务,“几乎没有休息的时间。”

据王亚琼介绍,济宁交警市中勤务大队南门口营区目前已经办理了近2000个牌照,其中正式牌照600个左右,临时牌照1300个左右,“目前每天大约挂出300个号牌,来现场办理的每天约有150人。”

### 农村地区灵活办证 将成立流动办理点

“车辆的发票及合格证丢失,是现在比较多见的情况。”王亚琼说,不少市民以为必须要用发票才行,其实并不完全对,对于旧标车和申请临时号

牌的,若《合格证》或发票丢失,可在办理时填写《电动自行车来历承诺书》,提交身份证证明,核验车辆或照片后,即可办理。而新标车若没有电动自行车《合格证》或发票,可前往购买车辆的商家,补办《合格证》和发票。

不少市民还问到临时牌到期后,车辆怎么处置,根据规定,2023年1月1日起,使用过渡期临时号牌的电动二轮车将不得上道路行驶。过渡期内广大车主可以通过以旧换新、折价退车、拆解报废等方式主动置换和淘汰不符合标准的电动自行车。

截至12月11日16时,济宁市共挂出电动自行车牌照64848个,其中正式牌照11333个,临时牌照53515个,全市每天都要挂出牌照5000个左右。

“就目前全市挂牌的情况看,大家的积极性并没有预想的高。”济宁市车管所牌证科科长官德伟说,现在城区内大部分市民已经知道了电动车挂牌的信息,并已经开始陆续办理,但在许多农村及农村的学校,还有很多人并没有得到信息。

官德伟介绍,他们还将加大对农村的宣传力度,组织人员走进乡村及学校,对百姓宣传电动自行车挂牌的重要性。根据每个地区的实际情况,今后或将成立临时的流动办理点,进驻乡村及学校,让百姓在家门口就能免费为爱车挂牌。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑:孟杰 ■校对:李锡巍 ■组版:曾彦红

## 关注冷暖 昼夜值守

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625  
四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

## 心系百姓 快速响应